

АПРЕЛЬ
27
СУББОТА
1940 год
№ 24 (348)
ПЯТЫЙ ГОД ИЗДАНИЯ.
КИРОВСКИЙ ГОРДАЙОН.
ЦЕНА 7 КОП.

Социалистическая СТРОЙКА

ОРГАН КИРОВСКОГО
ГОРДАЙОНА ВКП(б),
РАЙСОВЕТА И
ПОСТРОЙКОМА

Газета выходит 1 раз в шестидневку.

ВЕЛИКИЙ РУССКИЙ УЧЕНЫЙ К. А. ТИМИРЯЗЕВ

(К двадцатилетию со дня смерти)

Двадцать лет назад — 28 апреля 1920 года — умер великий русский ученый Климент Аркадьевич Тимирязев.

Тимирязев родился в 1843 году. Плохие материальные условия заставили его еще подростком добывать средства к существованию переводами.

В 18-летнем возрасте Тимирязев, студент Петербургского университета, впервые познакомился с содержанием гениального труда Дарвина «Происхождение видов». С тех пор он становился пламенным защитником нового, материалистического учения об эволюции (развитии) в живой природе.

Когда Тимирязеву еще не было 22 лет, он поместил в журнале «Отечественные записки» свою статью «Книга Дарвина, ее критики и комментаторы». Вскоре он выпустил книгу «Чарльз Дарвин и его учение», ставшую классическим, непревзойденным образцом популяризации.

Блестящий литературный стиль, яркий талант и глубокое творческое освещение основ дарвинаизма сохраняют за этой книгой всю ее ценность и в настоящее время, несмотря на то что она написана три четверти века назад.

С тех пор вся деятельность Тимирязева представляла замечательный образец единства теории и практики.

В одной из своих статей Тимирязев напомнил прекрасные слова знаменитого английского писателя Свифта: «Тот, кто сумел бы вырастить два колоса там, где прежде рос один, две былинки травы, где росла одна, заслужил бы благодарность всего человечества...» Много сил отдал Тимирязев осуществлению этой великой идеи.

В 1871 году Тимирязев был избран профессором Петровской (ныне Тимирязевской) сельскохозяйственной академии в Москве, а в 1877 году — и профессором Московского университета.

Тимирязев был близок к революционно настроенной части студенчества, он резко выступал против всякого мракобесия и поповщины в науке.

Деятельность Тимирязева, за исключением трех последних лет его жизни, протекала, к несчастью, в условиях царской России. Его замечательные идеи не получали в старое время никакой поддержки; они, разумеется, и не могли быть сколько-нибудь широко осуществлены при помещичье-капиталистическом строе. Больше того: Тимирязева преследовали, травили.

В 1892 году Тимирязев был удален из Академии.

Однако несмотря на гонения и преследования министров, чиновников, мракобесов, Тимирязев не сворачивал в сторону. Он попрежнему с огромной убедительностью

наносил удары по врагам науки, по многочисленным антидарвинистам у нас и на Западе.

В 1903 году Тимирязев получил почетное приглашение пропустить перед крупнейшими учеными Европы так называемую Крунианскую лекцию о своих научных работах. Эта лекция явилась триумфом русской науки. Тимирязева, великого, всемирноизвестного ученого, избрали почетным доктором Кембриджского, Глазго-



К. А. Тимирязев
Фото-Клише ТАСС.

ского и многих других университетов и научных обществ Англии и других стран.

А в это же время царские министры, напуганные сокрушительными ударами, которые наносил поповщине и реакции неукротимый Тимирязев, а также его симпатиями к революционному студенчеству, фактически лишили его права читать лекции в университете.

Когда началась первая империалистическая война, Тимирязев был одним из немногих ученых, занявших резкую позицию против грабительской войны, затеянной ради наживы фабрикантов и помещиков.

С огромным восторгом принял Климент Аркадьевич Великую Октябрьскую социалистическую революцию.

Старейший ученый все свои последние силы отдал делу построения нового общества. Тимиря-

Усилить реализацию билетов

В нашем районе успешно проходит реализация билетов 14-й лотереи Осоавиахима. На 26 апреля реализовано билетов на 36439 руб. Во многих организациях в несколько раз превышены плановые задания и чувствуется подъем оборонной работы.

Но есть и такие организации, где этому важному мероприятию не придали должного значения. Промконтрола № 1 (секретарь партбюро тов. Пасынков) — получили билетов на 2100 руб., а сдали денег только 77 руб.; контора

зев участвует в работах Государственного ученого совета, с гордостью принимает избрание его Комунистической академии.

Научное наследство Тимирязева огромно. Он оставил свыше 140 основных работ по вопросам ботаники, физиологии растений, по дарвинизму. Его книга «Исторический метод в биологии» представляет собою замечательное углубление ряда положений дарвинизма. Свыше 90 статей написано им для энциклопедического словаря, журналов, газет и т. д.

Последним трудом Тимирязева был его сборник статей, написанных за период с 1904 по 1919 год под названием «Наука и демократия».

В. И. Ленин, получив от Тимирязева этот сборник, ответил следующим письмом:

«Большое спасибо Вам за Вашу книгу и добрые слова. Я был прямо в восторге, читая Ваши замечания против буржуазии и за советскую власть».

Избранный недолго до смерти в члены Московского Совета Тимирязев, несмотря на болезнь, работал в сельскохозяйственной секции Совета.

За несколько часов до смерти, обращаясь к врачу-коммунисту, он произнес слова, в которых как бы подвел итоги своей жизни:

«Я всегда старался служить человечеству и рад, что в эти серьезные для меня минуты вижу вас, представителя той партии, которая действительно служит человечеству. Большевики, проводящие ленинизм, — я верю и убежден — работают для счастья народа и приведут его к счастью. Я всегда был ваш и с вами. Передайте Владимиру Ильичу мое восхищение его гениальным разрешением мировых вопросов в теории и на деле. Я считаю за счастье быть его современником и свидетелем его славной деятельности. Я преклоняюсь перед ним и хочу, чтобы об этом все знали. Передайте всем товарищам мой искренний привет и пожелания дальнейшей успешной работы для счастья человечества».

Доцент И. АМЛИНСКИЙ.

1 Мая встретим новыми успехами

Рабочие, служащие и инженерно-технические работники механизированного цеха ремонтно-механического завода обязались встретить праздник 1 Мая производственными успехами. Свое обязательство коллектив цеха выполняет.

Производственная программа второй декады апреля выполнена на 119 проц. Производительность труда на одного рабочего в среднем

составляет 140 проц. Замечательно работала во второй декаде смена мастера тов. Федосеева, выполнив производственное задание на 160 проц. Значительно возросла отдача рабочего. В среднем она составляет 150 проц. к плану.

Пролетарский праздник 1 Мая коллектив цеха встретит новыми производственными успехами.

ПАВЛОВ.

НАШИ ПОДАРКИ

Цех, которым руководит тов. Москалев, организован недавно. Несмотря на это коллектив цеха добился хороших результатов в работе. Производственная программа марта выполнена, с успехом выполняется и апрельский план.

Многие рабочие пришли в цех не имея специальности. Сейчас большинство из них сдали техническим норм, заработав 19 руб. 50 коп.

В целях дальнейшего повышения квалификации в сменах организованы стахановские школы, которыми руководят лучшие стахановцы цеха, что значительно повышает производительность труда. Звенья и отдельные рабочие, готовясь к встрече 1 Мая, взяли конкретные обязательства.

Наряду с этим цех имеет существенные недостатки: паяльщики до сих пор работают дедовскими методами, пользуясь паяльными лампами в то время, когда есть возможность применить электропаяльники. Недсоборудована сушилка. Однако руководители комбината совершенно не занимаются оборудованием цеха. А заняться этим необходимо и немедленно.

СЮСЬКИН.

ЗАКРЕПИМ ДОСТИГНУТЫЕ УСПЕХИ

В предпраздничном социалистическом соревновании коллектив автобазы комбината добился замечательных успехов. Проведенный полугодовой технический осмотр Госавтоинспекцией отметил хорошее техническое состояние автомобилей парка с готовностью

за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с финской белогвардейщиной и проявленные при этом отвагу и геройство лейтенанту Владимиру Михайловичу Курочкину присвоено звание Героя Советского Союза со вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».



Герой Советского Союза лейтенант Владимир Михайлович Курочкин.
Фото М. Редкина. Фото-Клише ТАСС.

96,5 процента. Автопарк комбината занял первое место в районе и вышел в ряды передовых автохозяйств области.

Лучших результатов в техосмотре добились шофера тт: Волегова, Усанин, Еричев, Ложканов. Их машины в отличном техническом состоянии. С новыми победами встречаются первомайские торжества авторемонтная мастерская. План первого квартала мастерской выполнен на 133 процента, за 20 дней апреля на 193 процента при хорошем качестве работы. Бригада слесарей-монтажников тов. Абсолончика за 20 дней апреля выполнила производственную программу на 188 процентов, бригада моторного цеха на 141 проц., бригада механика тов. Бушмакина — на 268 проц. и т. д.

Этих успехов коллектив добился на основе борьбы за укрепление трудовой дисциплины, развернутого социалистического соревнования. Закрепив достигнутые успехи, коллектив добьется новых производственных побед.

Тимошенко, Скоробогатова, Попов.

К сведению актива строителей

Сегодня, 27 апреля, в 7 час. вечера в клубе З участка состоится собрание хозяйственного актива.

Вход по пригласительным билетам.

ПОДНЯТЬ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ КОМСОМОЛЬЦЕВ В ШКОЛЕ

Десятый пленум ЦК ВЛКСМ своим решением «О работе комсомола в начальной и средней школе» обязал все комсомольские организации пересмотреть свою работу. Школьники - комсомольцы обязаны показывать хороший пример остальной учащейся молодежи в отличной успеваемости и дисциплине в школе.

Однако имеется немало фактов, когда школьники-комсомольцы не только не служат хорошим примером для остальных учащихся, но и сами являются неуспевающими.

Комсомольские организации, — говорится в решении X пленума ЦК ВЛКСМ, — обязаны по большевистски взяться за ликвидацию крупных недостатков работы комсомола в школе и в кратчайший срок обеспечить решительное улучшение деятельности школьных комсомольских организаций и пионерских отрядов.

Эти решения X пленума ЦК ВЛКСМ нашли очень слабые отражения в работе РК ВЛКСМ. Наша Кировская комсомольская организация не реализовала их полностью, ибо в работе комсомольских организаций школ не изжиты коренные недостатки.

Комсомольская организация школы № 37 насчитывает в своих рядах 19 комсомольцев, из которых 6 чел. не успевают по русскому языку, математике и т. д. Успеваемость комсомольцев на 4 процента ниже средней успеваемости по школе.

В 19 школе из 96 комсомольцев, 35 неуспевающих. Если общая успеваемость по школе составляет 63,6 проц., то успеваемость комсомольцев — только 57,6 проц. Есть отдельные комсомольцы, имеющие по 3 и 4 плохих оценки.

Такой низкий процент успеваемости комсомольцев и большое количество неуспевающих по основным дисциплинам обясняется неудовлетворительной деятельностью школьных комсомольских организаций и совершенно недостаточной помощью школьным комсомольским организациям со стороны райкома комсомола. Секретарь РК ВЛКСМ тов. Меньшиков мало бывает в школах и не

оказывает надлежащей помощи в практической работе комсомольских организаций школ.

— Я затрудняюсь в некоторых вопросах руководства пионеротрядами, — говорит старшая пионервожатая 19-й школы тов. Безносова, — но помощи со стороны РК комсомола не вижу.

Три пионерских отряда в 19-й школе сейчас не работают совсем потому, что выделенные пионервожатыми ученики старших классов работы с пионерами никакой не ведут. Ни секретарь комсомольской организации школы Рублевский, ни РК комсомола не заставили этих комсомольцев работать с пионерами.

В четвертой, решающей четверти окончания учебного года РК комсомола необходимо поднять на должную высоту работу школьных комсомольских организаций, руководить ими конкретно, дифференцированно подходить к работе каждой комсомольской организации, помогая поднять успеваемость комсомольцев, дисциплину и улучшить работу пионерских отрядов.

ЧЕРВОВ.



Участницы смотра художественной самодеятельности Свердловского района (г. Москва) Женя Гунзилович (слева) и Юля Павлова — учащиеся 1-го класса 174 школы — исполняют танец «Полянка». Фото А. Сизикова. Фото-Клише ТАСС.

ЧТО ТАКОЕ МОЛИТВА

Верующие считают бога духом, то есть существом «не от мира сего». Они говорят, что бог существует вне всего земного и лишен всяких плотских, материальных свойств.

И все-таки верующие то и дело рассчитывают втянуть воображаемого ими бога в земную жизнь. Они хотят сделать это духовное, неземное существо участником своих дел. Верующий купец хочет, чтобы бог помог ему подороже продать плохой товар, то есть обмануть покупателей. Верующий рыбак просит у бога хорошего улова. Был в Москве убийца Комаров, погубивший десятки людей; он отличался религиозностью и, перед тем как отпраздноваться на «промысел», молил бога об удаче.

Словом, верующий обращается к богу по своим делам со всякими требованиями, просьбами и уговорами.

Верующие думают, что бог руководит жизнью всех людей,

УЧИТЕЛЯ 39 ШКОЛЫ ИЗУЧАЮТ ИСТОРИЮ ВКП(б)

Огромна тяга советской интелигенции к овладению знаниями теории большевизма, энциклопедии марксизма-ленинизма — «Краткого курса истории ВКП(б)».

Учителя 39 школы глубоко, с большим интересом изучают марксистско-ленинскую теорию. Они периодически собираются на теоретические собеседования по обмену опытом работы над самостоятельным изучением истории ВКП(б).

20 апреля с. г. проходило товарищеское собеседование по второй главе учебника истории ВКП(б), на котором присутствовало 15 человек. Почти все товарищи, присутствовавшие на собеседовании, имели конспекты. Собеседование прошло на высоком идеином и политическом уровне.

Особенно хорошо и деловито выступила учительница т. т. Шариметьева Т. В., Половинко П. М., Федункова Т. С., Крюкова Ф. С. и др.

Учительница тов. Оржешко М. Д. изучившая все 12 глав «Краткого курса истории ВКП(б)», сейчас начала глубокое изучение по первоисточникам классиков марксизма-ленинизма Ленина и Сталина. Товарищ Оржешко оказывает большую помощь учителям, самостоятельно изучающим историю ВКП(б).

Однако еще не все учителя поняли необходимость повышения своего идеинно-политического уровня. Директор школы, член ВЛКСМ тов. Серегин и секретарь комсомольской организации тов. Труханов не изучают историю ВКП(б), на теоретических собеседованиях не присутствуют.

ВАСИН.

ИЗБРАН СОВЕТ ДСО «АЗОТ»

24 апреля на общезаводском собрании физкультурников избрали совет добровольного спортивного общества «АЗОТ». В состав совета избраны тт. Поляков, Попков, Карпека и др. — всего 7 человек. Председателем совета избран тов. Поляков.

Чай стал сладким от сахара, а суп соленым от соли. Верующие служат молебны о дожде, но не служат молебнов о том, чтобы сварилась картошка на плите, чтобы гвоздь при ударе молотком вошел в доску, а полено при ударе топором раскололось.

Почему же верующие молятся в одних случаях и не молятся в других? Варя пищу, кипятить воду, и в других подобных случаях верующие не сомневаются, что все и без молитвы будет так, как задумано. Практика показывает, что в мире все закономерно, а не происходит как попало. Вот почему никто не молится, чтобы после зимы наступила весна: она и так настанет.

Есть грозные явления природы (например землетрясения, вулканические извержения). Они поражают воображение отсталых людей, пугают суеверных, которые думают, что такие явления возникают внезапно, по божьей воле, как наказание людям. Однако наука давно установила, что эти явления подготавливаются, воз-

никают и протекают столь же закономерно, как кипение воды в чайнике. Молиться о предотвращении грозных явлений природы столь же нелепо, как молиться, чтобы не вскипел чайник на горячем примусе.

Молиться — это значит допускать, что бог может на время изменить обычный, закономерный ход явлений, нарушить законы природы, совершить чудо.

Верить в чудо — значит верить в то, что возможна отмена законов природы.

Верить в чудеса — значит верить в бесмыслицу, в нелепость. Это все равно, что допускать, будто огонь по воле бога перестанет жечь или поскольку зувшийся на лестнице человек покатится не вниз, а вверх. Наука, техника, производство, житейский опыт — все это ясно доказывает, что ничто не может произойти вопреки законам природы, что нет и не может быть чудес.

Следовательно, молиться нелепо. В мире нет чудес, так как нет сверхестественной силы, нет

ПЛАН

Демонстрации трудящихся Кировского района в день международного пролетарского праздника 1 Мая

В день 1 Мая все трудящиеся Кировского района выходят на демонстрацию.

Сбор по организациям, в 10 часов.

Организации входят в состав колонн:

Колонна № 1: комбинат. Руководитель колонны т. Аношин.

Места сбора коллективов комбината указаны в плане первомайской комиссии.

Колонна № 2: коллектив рабочих, служащих и ИТР строителей и монтажников треста № 30 (правый берег), коллекторы № 1 с ее подрядными организациями, собираются у конторы № 1. Коллектив автотранспорта собирается у автобазы. Руководитель общей колонны № 2 строителей т. Богачев.

Колонна № 3: школы №№ 19, 36, 39, 37, 35. Сбор по своим школам. Руководитель колонны т. Румянцев.

Колонна № 4: район, райисполком, больница, постройком, РК ВЛКСМ. Сбор у райкома ВКП(б). Руководитель колонны т. Яковлев.

Колонна № 5: батальон Осоавиахима. Место сбора — военно-учебный пункт. Руководитель тов. Леонтьев.

Колонна № 6: общепит, кемторг. Место сбора у магазина № 37. Руководитель колонны т. Шатров.

Начало движения колонн в 11 часов. К этому времени все колонны подходит к Жилстрою, в район дома № 12, откуда следуют по нижеследующему маршруту.

Порядок следования колонн от дома № 12:

Вперед идут учащиеся (колонна № 3), потом батальон ОСО, за ним колонны №№ 1, 4, 2, 6.

Путь следования: демонстрация от исходного пункта — дома № 12 — направляется мимо домов №№ 1, 2, 3, 4, 17, 18, 19 к райисполкуму, мимо больницы, по Правотомскому шоссе к автобазе, дальше следует по шоссе к углу сада 3-го участка, поворачивает по шоссе к клубу 3-го участка, где поворачивают к стадиону, не доходя до стадиона сворачивает на шоссе, идущее к бывшему пионерлагерю, выходит на Пионерское шоссе и оттуда расходятся по своим организациям.

ИСКУПИТЬ СВОЮ ВИНУ

Строить дешево, хорошего качества и с высокой производительностью труда — это священный долг каждого строителя.

Однако со стороны руководителей строительной конторы № 4 треста № 30 до сих пор наблюдается безответственное отношение к качеству выполняемых ими работ. Еще в ноябре прошлого года пленум ГРК ВКП(б) обязал строителей конторы № 4 дом культуры без наружной отделки сдать в эксплуатацию к 1 Мая. Руководители конторы формально, правда, с опозданием выполняя это решение, забыли о качестве.

Следовательно, если качество плохое, то известно, что допускается масса переделок, а все это выражается в огромных непроизводительных расходах народных средств. Так, на доме культуры, произведенной засыпку междуэтажных перекрытий, поль-

зовались шлаком, смешанным со снегом. Лаги и пол здесь были настланы из сырого леса. Водопроводный канал не очищен от мусора, был заложен плитами и т. п. Ясно, что этим самым здание было бы обречено на преждевременное разрушение, если бы эти нечестные действия руководителей строительства не были вскрыты специальной комиссией с помощью рабочего коллектива.

Мы требуем от строителей темпов в работе не таких, какими строят они жилые дома №№ 17, 18, 20 и т. п., когда годами стоят готовые коробки. — Строить быстро, с высоким качеством работы. Дом культуры должен быть полностью окончен с самой высокой оценкой по качеству и сдан в самое ближайшее время. Только этим строители № 4 конторы могут искупить свой позор перед общественностью района.

Следовательно, если качество плохое, то известно, что допускается масса переделок, а все это выражается в огромных непроизводительных расходах народных средств. Так, на доме культуры, произведенной засыпку междуэтажных перекрытий, поль-

зовались шлаком, смешанным со снегом. Лаги и пол здесь были настланы из сырого леса. Водопроводный канал не очищен от мусора, был заложен плитами и т. п. Ясно, что этим самым здание было бы обречено на преждевременное разрушение, если бы эти нечестные действия руководителей строительства не были вскрыты специальной комиссией с помощью рабочего коллектива.

Науке и технике удалось овладеть силами природы и заставить их работать на людей только потому, что в мире все строго закономерно. Именно потому, что чудеса невозможны, мы научились излечивать от болезней, бороться с падежом скота, истреблять сельскохозяйственных вредителей, строить поезда, самолеты, телефон, телеграф, радио и т. д.

Молитвы вредны для трудящихся, так как верующий, молясь в надежде на чудо, отказывается от борьбы за лучшую жизнь. Вот почему всем эксплуататорам всегда было выгодно, чтобы люди побольше молились.

Г. ГУРЕВ.

(«Безбожник»).
В. и. о. редактора
Г. ФЕДОРИЩЕНКО.